

很多观众可能还对各家电视台的跨年晚会记忆犹新,强大的明星阵容令人目不暇接,甚至有不少观众说,自己是手握遥控器,不断换台轮着看完的。现在春节到了,春晚也早已不是央视一家独大,轰轰烈烈拼跨年的各卫视声势再起,重整人马打造春晚。

# 跨年只是小意思 春晚亮点又升级

本报见习记者 李婕



## 明星赶场忙

对于明星来说,“春晚季”无疑是个“吸金”好时节,由于卫视春晚的录制时间不同,给了明星充分的赶场时间,因此,不同的春晚里“撞脸”早已不稀奇。在今年的卫视春晚中,庾澄庆、吴莫愁师徒和小沈阳都将登上辽宁卫视和江苏卫视,李宇春除了这两家还要回趟“老家”湖南卫视,凤凰传奇分身江苏与安徽,龚琳娜则将出现在江苏和湖南的卫视春晚上。另外,蛇年的到来让“白娘子”赵雅芝又火了一把,成为各晚会的争夺对象。

能上多家春晚成为明星人气的证明,而能把难请的大牌独家请到,就是卫视显示实力的机会。东方卫视春晚终于实现了鸟叔的中国首秀;辽宁卫视则因为与赵本山一直关系密切,早早便自爆春晚会请本山大叔;郭德纲也已确认“与孟非正式在一起了”,将在江苏卫视春晚上带来新作品。

## 组合学问大

春晚有点像运动会,除了不一样的“比赛项目”,个人、男女混合、团体等“参赛形式”也各不相同。在组合方面,今年的春晚当然少不了偶像团体,湖南卫视的主持人“快乐家族”要在春晚集体上阵,辽宁卫视春晚则大手笔请国外男团,Backstreet Boys和Super Junior-M一定能吸引众多女性观众。

此外,成龙和房祖名的父子档,龚琳娜和老罗的夫妻档,庾澄庆和吴莫愁的师徒档,05“超女”的三强档等组合形式都已被各家春晚敲定。不过,这样的组合未免显得有点传统了,“混搭”都流行了好几年,今年的春晚一定得有些不一样的新鲜搭档。于是姜昆和柳岩,小沈阳和张柏芝这样的组合诞生了,效果如何,还需拭目以待。

## 宣传招数多

离春节还有一个月的時候,刚忙完跨年的电视台就打响宣传战,除了不断通过媒体放出明星加盟消息,多家卫视还充分利用微博,通过投票、抽奖等活动加强与网友互动的同时,也为自己赚足人气。

放消息时也有讲究,名单要陆续发布,而且话不能说得太满,一定要保持神秘度,就算公布了名字,也不能告诉观众最大牌的明星会表演什么。官方微博时不时会搞些小活动,湖南卫视春晚让网友在微博上投票选出最希望看到的明星,辽宁卫视春晚向网友征集图片和故事,江苏卫视更是直接,转发微博就能参加抽奖……明星陆续签约,电视台却仍不放心,看来各家的春晚播出前,宣传攻势只会越来越猛。不过,希望春晚们千万别“雷声大雨点小”,能把更大力气用在节目编排上,给观众呈现一场场“面子”和“里子”相称的精彩演出。

## 卫视春晚看点

### 湖南卫视:快乐家族变身“服务员” 播出时间:2月4日

湖南卫视春晚将打造成一台亲民的“全民年会”,观众像嘉宾一样围席而坐,主持人和明星则会作为“服务员”穿梭席间端茶倒水,还可能满足观众合影、点歌甚至做年夜饭的要求。龚琳娜带来新单曲《金箍棒》,林丹身旁多了个“小林丹”,05年“超女”三强李宇春、周笔畅、张靓颖一起登场,07年“快男”也有可能相聚舞台,集体“回家”过年。

### 辽宁卫视:除了赵本山还有好多大咖 播出时间:2月8日

赵本山小沈阳都将亮相辽宁卫视春晚,其他嘉宾也来头不小,Backstreet Boys,Super Junior-M,MIC,张柏芝,李宇春,庾澄庆和吴莫愁等“四王、四后、四天团”组成强大阵容,姜昆将与柳岩“混搭”主持。晚会还设置了“2012style”热点秀环节,“甄嬛”、“元芳”加码串联“航母style”,力争挑战观众的娱乐想象力。

### 湖北卫视:成龙带儿子一起上台 播出时间:2月8日

成龙将携爱子房祖名加盟湖北卫视春晚,这将是父子首次联袂登台献歌。此外,费翔、吴克群、周蕙、巫启贤等明星也在邀约之列。语言类节目有曹云金、刘云天以及何云伟、李菁两对搭档。而作为80后相声新势力领军人物的嘻包袱成员高晓攀、尤宪超也将为观众献上具有时代感、喜剧感的新作品。

### 江苏卫视:白娘子组合20年后再聚首 播出时间:2月10日

江苏卫视春晚明星阵容依然强大,为契合蛇年主题,请“新白三人组”赵雅芝、叶童、陈美琪上演《千年等一回》。语言类节目增至7个,较去年增加四成,郭德纲和郭家班、小沈阳夫妇、郭冬临等都将加盟,郭德纲带来两个全新作品,小沈阳则请师父赵本山亲自为小品剧本把关。歌星方面则请来F4、庾澄庆、吴莫愁、李宇春、汪峰、莫文蔚、李代沫、凤凰传奇等,此外,还有龚琳娜夫妇献上微音乐剧《爱上大笨蛋》。

## 综艺节目

各电视台有多档综艺节目在春节期间播出,央视的《过年七天乐》要“把小春晚办到最基层的老百姓中间”,奔赴祖国的东西南北中七个地方,与百姓零距离接触。东方卫视的《舞林争霸》是一档专业舞蹈真人秀,杨丽萍、金星、陈小春、方俊坐镇导师席,来自全国的舞者在表达对舞蹈的热爱和理解的同时,也要征服导师,hold住考验。《舞林争霸》将在2月15日、16日、17日三天连播。

山西卫视与央视合作打造的戏曲真人秀《寻找好声音》在全国各地寻找戏曲好声音,节目已确定于春节期间开播。